

牡丹区全力营建温馨和谐的节会氛围和游园环境

“1+9+9”工作体系全方位做好志愿服务

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 宋现显)“真是太谢谢你们了,及时帮助我找到了走散的老伴……”4月14日,在中国牡丹园景区,外地游客张大妈紧紧握住志愿者的手激动地说。

当日,游客张大妈和老伴前来中国牡丹园赏花,由于客流量大导致老伴走散且暂时无法取得联系。正在园区内开展志愿服务的牡丹区医保局工作人员张潇、刘雪娜发现了着急的老人,马上过去了解情况后,及时联系多处的志愿者,经过多方寻找协调,很快帮助张大妈和老伴团聚。

当前,菏泽牡丹竞相开放,游人如织。牡丹区全面开展“牡丹花开”文明旅游志愿服务活动,组织各部门单位人员在各牡丹园、景区景点进行志愿服务活

动,共同营建温馨和谐的节会氛围和游园环境。

在曹州牡丹园国花门前,一位老人因跨斜坡时失足摔倒在地,区市场监管局志愿者徐文、顿德超看到后,迅速跑过去细查原因,并及时拨打园区义务救助电话,在确认老人并无大碍后将其慢慢扶起,交给及时赶到的医务救助人员。

为确保志愿服务全方位、立体化,牡丹区建立实施“1+9+9”工作体系,即成立1个牡丹节会志愿服务工作指挥部、9个工作组,由县级干部牵头成立9个重点景区志愿服务指挥部。同时,建立“1+4+N”志愿服务机制,成立1个景区志愿服务指挥部,从4个固定单位各抽调4名固定志愿者外,再根据任务需要从各景点包保科局中抽调数量

不等人员,及时为游客提供导览、指引、咨询、应急等志愿服务,并协助景区工作人员做好环境维护、秩序引导等相关事宜。

在中国牡丹园西门的牡丹区志愿服务站,一位老年游客丢失了手机,十分焦急地向牡丹区司法局志愿者寻求帮助。经了解,该老人手机仅有流量卡和微信,无法拨打电话。区司法局志愿者一边安抚好老人情绪,一边迅速通过微信联系其家属和丢失的手机微信,找到了捡到手机的邯郸籍客车司机,及时将手机交给老人。

如今,在牡丹区的各个景区景点,一位位头戴红帽、身穿红马甲的志愿者成为牡丹节会的亮丽风景,悉心服务游客的事例不胜枚举,赢得游客纷纷点赞。

速读牡丹区

牡丹区“花经济”成富民产业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区各大牡丹园内花开如潮,吸引着游客前来赏花,“牡丹游”已成为当地的靓丽名片。

近年来,牡丹区立足牡丹芍药资源禀赋,在着力发展文旅产业的同时,创新发展思路和模式,全力打好“规划引领、产业培育、政策扶持”组合拳,推动花卉产业实现高质量发展。牡丹特色产业入选省“十强”产业“雁阵型”集群,牡丹区获评“省花卉产业重点县”“省花卉产业转型升级示范区”,花卉产业成为富民强区的百亿级产业。

牡丹区将牡丹花卉产业作为四个重点产业链之一精心培育。与科研院所共建重点实验室3家,获省级科研成果5项;成立全省第一家牡丹芍药产业

博士工作站,建成国家级重点研发计划项目实施基地,筛选出牡丹芍药一级鲜切花品种42个,引进选育国外新优品种170余个。成立牡丹芍药切花协会、牡丹产业创新创业共同体、合作社等组织121个,评选“牡丹芍药标准化种植基地”30家。推广“龙头企业+专业合作社+农户+基地”“花卉市场+专业合作社+农户+基地”模式,带动从业人员2万余人。

同时,牡丹区着力打造“种植大户领办”的村级直播销售模式,从传统线下销售到电商触网“云销”,由过去“开着货车跑全国”变成现在“坐在家中卖全国”。目前,全区线上牡丹商户有1万余家,网络销售份额超过市场销售总额的一半以上。

俄罗斯油画展举办



4月11日,由牡丹区委宣传部、牡丹区文旅局、牡丹区社科联、菏泽外国语学校联合举办的俄罗斯油画艺术展在牡丹区美术馆开幕。该次展出的50余幅油画从多个角度展现了当地的风土人情和地方特色,不仅让观众感受到异国艺术的魅力,更能感悟到不同文化间的交流与碰撞。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

小留镇“农耕文化墙”留住乡村记忆

本报讯(通讯员 郭玉华 王文君 翟军帅)近日,牡丹区小留镇杜胡同村一面贯穿东西街道的农耕文化墙特别引人注目,蓝砖垒砌的墙面上镶嵌着石磙、石磨、石槽,还有老式电视机、暖水壶、马灯、水缸等民俗物品也被垒砌其中,保留了乡村记忆、展示出民俗特色,这是小留镇在人居环境综合整治工作中创新治理残垣断壁的成效之一。

小留镇多次召开人居环境综合整治工作专题会议,围绕“不花钱、办成事,花小钱、办大事”的工作思路,坚决杜绝输血式整治、包揽式整治、景观式整治,确定依托群众、发动群众、自我整治、自我享用的治理

黄河大集展魅力

近日,游客在“黄河大集”上挑选花折伞。当日,菏泽市春季“黄河大集”暨牡丹区广场系列文化活动启动,文艺演出精彩纷呈、文创商品琳琅满目、名优特产精品荟萃,进一步扩大了地方优秀传统文化的美誉度,增强了城市品牌影响力。

通讯员 郭玉华 宋现显 摄

模式。注重发掘长效管护机制,继续发挥“街长制”“巷长制”等长效作用,共同打造长效管护机制。

该镇还依托“美德信用”体系建设,将人居环境志愿服务纳入村民美德信用评价,并与积分超市兑换日用品相挂钩。在今年举办乡村马拉松与乡村文旅节时,该镇党员干部和村民志愿者对沿途树木进行了涂白并清理路边杂物,取得显著成效。“将继续发挥问题导向、奖惩激励等经验做法,不断发挥群众主体作用,完善人居环境长期管护机制,全面做好人居环境综合整治工作。”小留镇党委书记张立杰表示。

